
การค านวณเงินเดือนคงเหลือ 30% 

สมมติ นาย ก มีเงินเดือน 20,000 บาท วิทยฐานะ 3,500 บาท 

รวม นาย ก มีรายได้ 23,500 บาท 

หลังช าระหนี้เงินกู้และคา่ใช้จ่ายอื่นๆ แล้ว นาย ก จะต้องมีรายได้คงเหลือไม่น้อยกว่า 30% 

เพราะฉะนั้น ในแตล่ะเดือน หากนาย ก ยื่นกู้ นาย ก จะต้องมรีายไดค้งเหลือไม่นอ้ยกว่า 

รายได้ = เงินเดือน + วทิยฐานะ 

รายได้ = 20,000 + 3,500 = 23,500 บาท 

รายไดค้งเหลอื 30% = (รายได้ x 30) / 100 

รายไดค้งเหลอื 30% = (23,500 x 30) / 100 

= 7,050 บาท 

หมายเหตุ รายได้คิดจากเงินเดือน กับวิทยฐานะ รายได้พิเศษอื่นๆ ไม่สามารถน ามารวมได้ 


